

# 国家统计局：上半年国民经济稳中加固稳中向好



CCTV13

新闻 上半年



2021年上半年，面对复杂多变的国内外环境，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，各地区各部门认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，持续巩固拓展疫情防控和经济社会发展成果，精准实施宏观政策，我国经济持续稳定恢复，生产需求继续回升，就业物价总体稳定，新动能快速增长，质量效益稳步提高，市场主体预期向好，主要宏观指标处于合理区间，经济发展呈现稳中加固、稳中向好态势。

初步核算，上半年国内生产总值532167亿元，按可比价格计算，同比增长12.7%，比一季度回落5.6个百分点；两年平均增长5.3%，两年平均增速比一季度加快0.3个百分点。分季度看，一季度同比增长18.3%，两年平均增长5.0%；二季度增长7.9%，两年平均增长5.5%。分产业看，上半年第一产业增加值28402亿元，同比增长7.8%，两年平均增长4.3%；第二产业增加值207154亿元，同比增长14.8%，两年平均增长6.1%；第三产业增加值296611亿元，同比增长11.8%，两年平均增长4.9%。从环比看，二季度国内生产总值增长1.3%。

夏粮再获丰收，畜牧业生产稳定增长

上半年，农业（种植业）增加值同比增长3.6%，增速比一季度加快0.3个百分点；两年平均增长3.7%。其中，二季度增长3.7%，比一季度加快0.4个百分点。全国夏粮总产量14582万吨（2916亿斤），比上年增加296.7万吨（59.3亿斤），增长2.1%。农业种植结构持续优化，油菜籽等经济作物播种面积增加。上半年，生猪羊禽肉产量4291万吨，比上年同期增长23.0%，其中猪肉产量增长35.9%；牛、奶产量同比增长7.6%，禽蛋产量下降4.1%。二季度末，生猪存栏43911万头，同比增长29.2%；其中，能繁殖母猪存栏4564万头，增长25.7%。

工业生产稳定增长，高技术制造业快速增长

上半年，全国规模以上工业增加值同比增长15.9%，两年平均增长7.0%，比一季度加快0.2个百分点；其中二季度同比增长8.9%。6月份，规模以上工业增加值同比增长8.3%，两年平均增长6.5%；环比增长0.56%。分三大门类看，上半年采矿业增加值同比增长6.2%，两年平均增长2.5%；制造业增长17.1%，两年平均增长7.5%；电力、热力、燃气及水生产和供应业增长13.4%，两年平均增长6.0%。高技术制造业增加值同比增长22.6%，两年平均增长13.2%。分产品看，新能源汽车、工业机器人、集成电路产量同比分别增长205.0%、69.8%、48.1%，两年平均增速均超过30%。分经济类型看，国有控股企业增加值同比增长11.9%；股份制企业同比增长15.8%，外商及港澳台商投资企业同比增长17.0%；私营企业同比增长18.3%。6月份，中国制造业采购经理指数为50.9%，连续16个月高于临界点；企业生产经营活动预期指数为57.9%。

1—5月份，全国规模以上工业企业实现利润总额34247亿元，同比增长83.4%，两年平均增长21.7%；规模以上工业企业营业收入利润率为7.11%，比2020年1—5月份提高2.05个百分点。

服务业稳步恢复，市场预期持续向好

固定资产投资持续恢复，制造业投资两年平均增速加快

上半年，全国固定资产投资（不含农户）255900亿元，同比增长12.6%，6月份环比增长0.35%；两年平均增长4.4%，比一季度加快1.5个百分点。分领域看，上半年基础设施投资

## 武陵源区推出银行专属旅游产品

来张家界武陵源旅游观光的银行客户，区里将提供专属旅游线路和产品，让他们旅行更方便、更舒适。7月15日，记者从武陵源区金融部门获悉这一消息。

针对银行客户人员群体大、优质客户多、系统资源广等行业优势，武陵源区积极探索“旅游+金融”新模式，旨在进一步延长旅游链条，创新旅游宣传营销，助力金融服务实体经济。从6月中旬开始，武陵源区金融办主动对接辖区6大银行机构，了解客户群体出行意愿、游览线路等信息后，全面铺开线路设计、产品开发等工作。

武陵源区此次共推出6大金融旅游产品。有契合建党100周年主题的红色

党建游、也有针对假期专属的亲子研学游产品；既推出了银行星级客户、商务人士的高端商务游，又开发了适合青年群体的共青团建游，还因地制宜，打造特色森林康养和乡村旅游产品。该6大主题旅游产品均涵盖贺龙公园、金鞭溪等精品景区景点，还将整合酒店、景点、交通工具等各类资源，提供自由、便利的出游方式，做好优质服务，满足不同客户需求。

目前，这批旅游产品已经正式登录银行官方商城，线下营销也已全面铺开。银行机构也推出了消费积分、抵扣现金、抵扣门票等优惠措施，吸引更多客户群体来武陵源旅游、休闲、度假。

（吴俊 刘湘海）

## 资讯

### 桑植县全力推进电动汽车产业发展

7月15日，桑植县电动汽车充建设合作协议正式签约。国网张家界供电公司副总经理刘国度，副县长彭剑锋出席。

仪式上，桑植县交投公司与国网湖南电动汽车服务有限公司签署《桑植县充电站合作框架协议》，双方将充分整合各自优势资源，积极探索充电商业模式创新，以此开启桑植新能源充电桩建设新篇章。

根据桑植县充电桩建设总体规划和年度实施要求，桑植县第一批充电桩基础设施拟在2021年度完成覆盖23个乡镇约46个充电站点，共建设222根充电桩，总投资约3600

万元，所有充电桩在2021年底之前建成并投入使用。此次充电站建设主要服务对象为城乡客运一体化车辆、共享汽车、公务用车、社会车辆。双方表示，会以绿色发展理念为引领，积极推行绿色环保的交通出行方式，不断完善充电基础设施建设，为群众出行提供更多的选择，办好群众期盼的实事、好事，并以此次充电桩建设为契机，在更大范围、更深层的新能源领域开展务实合作，致力于把桑植县打造成为全市、全省乃至全国的新能源示范县，为全县高质量发展提供力量。

（皮运楚 韦芹）



①每日经济新闻【探访海南之心：琼中起飞，靠农业】海南自贸港与世界上其他自贸港的一个重要区别是有广阔的农村和广大的农民。作为海南中部唯一的省级园区，也是省级园区中唯一的农产品加工物流园，海南湾岭农产品加工物流园意在打造海南顶尖、国内一流、一带一路先行示范的绿色高地和农业硅谷。

②第一财经日报【15个新一线城市房价：9个新一线城市房价超2万，西安位居西部第一】数据显示，目前15个新一线城市中，9个城市超过了2万元/平方米，其中杭州和南京这两个长三角的特大城市超过了2万元/平方米。杭州以每平方米37558元位居第一。自从去年底杭州房价超越南京后，目前两者之间的差距已经拉大，杭州房价每平米比南京高出3500元。第一财经记者梳理了中国房价行情平台上15个新一线城市的平均单价数据发现，有9个城市超过了2万元/平方米，其中杭州位居第一，南京第二，中西部的武汉和西安均价也都超过了2万元/平方米。

南京以每平方米34016元位居第二。2020年南京实现GDP14817.95亿元，经济总量继2016年首次进入全国GDP万亿元俱乐部城市后，又首次跻身全国十强之列。南京土地市场也较为火热。今年5月20~21日，经过两天激烈竞拍，南京首批集中供应的51宗住宅用地全部成功出让，总揽金92.516亿元，整体溢价率18.15%。

值得注意的是，9个单价超过2万元/平方米的新一线城市中，前7个均来自东部沿海地区。此外，来自中西部的武汉和西安单价分别达到了20257元/平方米和20197元/平方米。

③每日经济新闻【上海二手房大清洗来了！中介：成交量下降不等于房价下降】上海二手房市场正在经历“大清洗”。自上海市房管局召开“全市规范二手住房房源挂牌管理会议”，强调规范二手住房价格等信息发布行为以来，上海严格对每套房源进行核验，没有通过价格核验的房源不得对外发布。据悉，房管局给了各中介企业为期一周的时间进行“房源大清洗”。随之，7月12日，上海各中介开始对现有的所有挂牌二手房进行集中清理。按照要求，7月19日起，网上房地产“价格核验系统”将正式上线，开展挂牌核验业务。对新申请核验房源增加挂牌价格信息的核验，没有通过挂牌价核验的，房地产经纪机构和房地产信息服务平台企业不得对外发布该房源信息。此后，包括上海链家、上海中原等在内的中介平台，挂牌的二手房数量或将大幅减少。

上海这一记重磅，被视为打击二手房挂牌价虚高、规范市场秩序的举措。重拳之下，记者前往上海多地采访，调查新政后上海二手房市场的真实反应。



④21世纪经济报道【江苏宝华山千万只萤火虫如繁星点点】每年7月至8月，江苏句容宝华山国家森林公园里，成千上万只萤火虫在山林间尽情飞舞，如繁星点点，唯美梦幻。据悉，萤火虫对生态环境要求高，宝华山国家森林公园生态环境优越，成为它们钟爱的理想驻地。提醒：请勿喧哗和捕捉，关掉光源，不打扰是最好的温柔。

⑤中国网【开屏弹窗广告收入占比高达80%】广告投放是当前手机App流量变现的主要方式。据统计，某些App开屏弹窗广告带来的收入，可高达其总广告收入的80%。弹窗广告是否违法？法律专家表示，弹窗广告本身并不是法律所禁止的形式，但是在《广告法》和《互联网广告管理暂行办法》中都对其发布形式以及内容作出了明确规定。

⑥时间视频【77岁儿子带97岁母亲参观西法大毕业典礼：家里三代人都从该校毕业】近日，陕西西安，西北政法大学毕业典礼，77岁的石爷爷陪97岁的母亲参观。石爷爷介绍，家中三代人都毕业于西北政法大学，每逢学校有重大活动都会带母亲来参观，已经持续六七年了，石爷爷还会借学生的学士帽为母亲拍照留念。

⑦21世纪经济报道【民航局严打违法违规行为】近日，民航局公安局副局长李岩表示，对于粉丝追星过程中，侵犯公民个人信息、倒卖有价票证、扰乱公共场所秩序、冒用居民身份证件等违法犯罪行为，民航公安机关坚决予以打击。民航公安机关将进一步加大信用惩戒力度，依托联合惩戒机制，被公安机关处罚的违法人员将视情况被列入严重失信人名单，限制其乘坐民用航空器。

⑧江苏共青团【别贪凉！7岁男孩戴挂脖风扇睡觉吹成面瘫】最近，广西南宁一名7岁男孩，戴着挂脖风扇睡着，醒来发现脸被吹歪了。妈妈带着他去针灸治疗了半个多月，才有所好转。医生介绍，受凉、疲劳、熬夜等都是面瘫诱因。夏季面瘫高发，主要是因为免疫力低的人群长时间对着空调或风扇直吹。转发提醒身边的人！



⑨每日经济新闻【老人沉迷网上好处多还是坏处多？收割流量深！】工信部：适老版App严禁出现广告插件】互联网老年人市场增量巨大，当越来越多的老年人努力跨过数字鸿沟的同时，一些企业却利用适老化改造的机会，设计套路，趁机“收割”流量。一些平台虽然推出了针对老年人的版本，其中夹杂着暗藏心机的链接。养生理疗0元购、游戏返现加赠送，套路一个接一个。一些平台宣布推出页面更简洁，字体更清晰的大字版，但只在首頁字体变大，进入二级页面字体还会恢复常规模式。社科院社会学研究所研究员唐钧表示，互联网巨头对老年版的布局并不积极，并没有真正考虑老年人的用户需求。针对一些网站在适老化改造过程中出现的新问题，工信部近期印发通知，要求适老化网站、适老版App等严禁出现广告内容及插件。

据新浪微博

版权说明：本版未署名稿件均来源于网络或自媒体微信平台，有部分无法查到原作者姓名和地址。感谢原作者的辛苦创作。如转载涉及版权等问题，请作者与我们联系，我们将在第一时间处理，谢谢！联系邮箱 349773531@qq.com。